



## Салон-магазин "ФотоАрт"

- фото на все документы за 5 минут
- печать фотографий с пленок, с любых цифровых носителей, с сотовых телефонов
- календари, плакаты
- некрологи с любой фотографии
- овалы на памятники
- восстановление старых фотографий
- сканирование, копирование и ламинирование
- запись на цифровые носители (FD, CD, DVD, Flash)
- печать фото на футболках и кружках
- фоторамки, фотоальбомы

ул. Ленина, 49а (ателье "Силуэт", вход с торца), тел. 6-80-29.

### РЕМОНТ и ОБСЛУЖИВАНИЕ

стиральных машин, электроинструмента, бытовой техники. Запчасти на заказ.

документы, квитанции, гарантия

8-9045419562 (Максим)

выезд бесплатный, кроме Н.Туры, 35-го кв.

пенсионерам и постоянным клиентам

скидки от 3 до 10%

всегда в наличии: ремни и помпы для стиральных машин

работаем без выходных

## МУП «Хлебокомбинат»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную и временную работу

- укладчика хлебобулочных изделий;
- уборщика производственных помещений;
- грузчика;
- загрузчика-выгрузчика пищевой продукции (ночная смена);
- кочегара производственных печей.

Стабильная заработная плата, полный социальный пакет

По вопросам трудоустройства обращаться:

Хвойный проезд, 10/1, контактные телефоны:

4-20-27, 4-20-28

10, 25, 50 САХАР МУКА

**4-43-22**

доставка – бесплатно (4-2)

10, 25, 50 САХАР МУКА

**4-40-42**

**6-02-54**

доставка – бесплатно (4-2)

10, 25, 50 САХАР МУКА

**6-51-36**

доставка – бесплатно (4-2)

10, 25, 50 САХАР МУКА

**2-05-44**

**8-9221246360**

доставка – бесплатно (4-2)

## Продажа / Аренда

помещений в строящемся  
торгово-развлекательном центре,  
3 этаж, площадь 1300 кв. м  
под офисы, торговлю  
цокольный этаж до 500 кв.м под  
предприятие общественного питания  
г. Нижняя Тура, ул. Ленина, 106 а

на 1 этаже ТРЦ –  
якорный продуктовый торговый оператор,  
на 2 этаже –  
якорный оператор федерального уровня

тел. (343) 347-27-13

e-mail: arenda1@kirmarket.ural.ru

Информация о товарах и услугах публикуется на правах рекламы.

### Традиция

# Яркая победа «Авангарда»



Старт команд 10-11-х классов.

Солнечная теплая погода, приподнятое настроение окружающих людей – что может быть лучше? По доброй традиции венчает программу праздника эстафета «королевы спорта» – легкой атлетики. Судьи в этот день работали четко – и ровно в 12.00 Юрий Борисович Карасев отправил в путь участников первого забега.

В прошлом году забеги пятиклассников не состоялись. Но на этот раз традицию решили соблюсти. В 2009 году среди мальчиков победу одержала шк. 76, второй была шк. 75, третьей к финишу пришла команда лицея. Спустя два года тройка призеров абсолютно не изменилась, но нынешняя эстафета все равно оказалась знаковой: команда шк. 76 впервые в истории эстафеты преодолела дистанцию меньше чем за две минуты. У девочек два года тому назад победила шк. 75, второй была шк. 72, третьей – шк. 76. Сегодня в тройке призеров произошли перестановки. Представительницы шк. 76 не оставили соперницам никаких шансов на победу, а шк. 75 отвоёвала себе второе место буквально в финишных клетках.

В забеге 8-9-х классов бегуны шк. 75 лидировали с самого начала и до конца дистанции. На предпоследнем и последнем этапах команда шк. 76 сократила отставание, но погоня за лидером запоздала. Третьей, как и в прошлом году, эстафетную палочку к финишу принесла шк. 64.

Далее настало время забега учащихся 10-11-х классов. Как и год назад, быстрее всех первый этап пробежал Алексей Буданов (шк. 75), но достижение Евгения Галиханова образца 2009 года (49,3 сек.) осталось незыблемым. Шк. 75 сохранила лидерство и на втором этапе, но затем их настигла шк. 76. Несколько раз первая позиция переходила из рук в руки, но ближе к финишу бегуны шк. 76 сделали решающий рывок, создав гандикап метров в 20, и сумели сохранить его до финиша.

К сожалению, явно пошла на убыль популярность мужского забега. Из шести команд, подавших заявки, на старт вышли лишь три. Позиции соискателей победы определились уже на первом этапе и ни разу не поменялись на протяжении всей дистанции.

Интересно протекала борьба в четвертом забеге, где победу одержала «Чайка». Но зрители понимали: самое интересное их ждет в пятом забеге, ко-

торый по полному праву именуется забегом сильнейших. Однако захватывающего сюжета они не дождались. Как и год назад, первый этап выиграл Евгений Галиханов, сбросивший со своего прошлого-годового результата 1,9 сек. Но в этот раз Евгений бежал эстафету как представитель «Авангарда», создав для своей команды неплохой задел. Принявшая от него эстафетную палочку Юлия Пидлужная увеличила отрыв от ближайших преследователей до 50 метров. В дальнейшем отрыв легкоатлетической дружины производства 435 комбината «Электрохимприбор» (ответственный за команду Олег Мандрыгин) от ближайших преследователей то увеличивался (в какой-то момент он достиг 80 метров),

то сокращался, но все равно оставался солидным. Правда, заключительный отрезок эстафеты блестяще пробежала бегунья «Прометей» Евгения Коломина. Она сумела отыграть более 30 метров от 50-метрового гандикапа, но все равно 38-я победа «Авангарда» получилась впечатляющей и вдобавок с рекордным временем! Вот имена тех, кто оказался причастным к успеху команды: Евгений Галиханов, Юлия Пидлужная, Андрей Фомин, Владимир Фомин, Владимир Радченко, Константин Рязанов, Антон Лавелин, Сергей Кузнецов, Дарья Лавелина, Андрей Рудаков, Сергей Козлов, Наталья Кузнецова.

В традиционном смотре-конкурсе на лучшее оформление этапа комиссия признала победителями коллектив физкультуры «Чайка» (производство 518 ЭХП). На втором месте «Конструктор» (отдел 083 ЭХП), на третьем – молодежная общественная организация комбината.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Технические результаты традиционной весенней легкоатлетической эстафеты, посвященной 66-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

### ЛЕСНОЙ.

Стадион «Факел» и улицы города. 9 мая.

5-е классы. Мальчики (1-й и 2-й забеги). 4\*200 метров.

1. Школа 76 (1.59,0). 2. Школа 75 (2.08,1). 3. Лицей (2.12,4). 4. Школа 64 (2.14,9). 5. Школа 73 (2.15,3). 6. Школа 67 (2.18,0). 7. Школа 72 (2.18,8). 8. Школа 8 (2.19,4). 9. Школа 71 (2.20,7). 10. Школа 70 (2.27,1 сек.).

5-е классы. Девочки (3-й и 4-й забеги). 4\*200 метров.

1. Школа 76 (2.07,4). 2. Школа 75 (2.15,0). 3. Школа 72 (2.15,3). 4. Лицей (2.16,6). 5. Школа 71 (2.17,6). 6. Школа 73 (2.20,2). 7. Школа 74 (2.23,5). 8. Школа 64 (2.24,6). 9. Школа 67 (2.27,9). 10. Школа 70 (2.41,2 сек.).

8-9-е классы. Смешанные команды. 12 этапов. 3485 метров. 1-й забег.

1. Школа 75 (8.37,6). 2. Школа 76 (8.38,9). 3. Школа 64 (8.55,2). 4. Лицей (8.56,8). 5. Школа 67 (9.01,8). 6. Школа 74 (9.05,7). 7. Школа 71 (9.09,8). 8. Школа 73 (9.11,7). 9. Школа 72 (9.11,8). 10. Школа 8 (10.12,7). Победитель первого этапа – Илья Конишев (школа 75), 55,2 сек.

10-11-е классы. Смешанные команды. 12 этапов. 3485 метров. 2-й забег.

1. Школа 76 (8.31,1). 2. Школа 75 (8.37,3). 3. Лицей (8.37,3). 4. Школа 74



Забег девочек 5-х классов.

(8.47,9). 5. Школа 64 (8.57,4). 6. Школа 67 (9.02,5). 7. Школа 73 (9.41,1). Победитель первого этапа – Алексей Буданов (школа 75), 51,8 сек.

Школы города по сумме времени 4 команд.

1. Школа 76 (21.16,4). 2. Школа 75 (21.38,0). 3. Лицей (22.04,4). 4. Школа 64 (22.32,1). 5. Школа 67 (22.50,2). 6. Школа 73 (23.28,3 сек.).

Мужские команды. 11 этапов. 3485 метров. 3-й забег.

1. «Луч-1» (8.11,7). 2. «Спутник-1» (8.20,9). 3. «Прометей-2» (8.25,1). Победитель первого этапа – Евгений Палехов («Луч-1»), 1.34,1 сек.

Смешанные команды. 11 этапов. 3485 метров. 4-й и 5-й забеги.

1. «Авангард-1» (7.41,4). 2. «Прометей» (7.47,8). 3. «Комета» (8.13,3). 4. «Знамя» (8.36,7). 5. «Конструктор» (8.37,5). 6. «Спартак» (8.41,6). 7. «Темп» (8.43,1). 8. Профлией-78 (8.56,2). 9. МИФИ (8.58,9). 10. «Строитель» (9.00,9). 11. «Старт» (9.11,8). 12. «Спутник-2» (9.20,7). 13. «Чайка» (9.23,0). 14. «Контролер» (9.26,4). 15. «Динамо» (9.26,7). 16. «Энергия-9» (9.30,9). 17. «Молот» (9.43,0). 18. «Символ» (9.46,4). 19. «Эра» (9.46,8). 20. «Энергия-6» (9.50,9). 21. «Буревестник» (9.54,7). 22. «Пламя» (10.03,0). 23. «Учитель» (10.06,9). 24. «Металлист» (10.18,1). 25. «Зенит-32» (10.24,6). 26. «Сокол» (10.30,5). 27. «Арсенал» (10.36,0). Команда «Восток» сошла с дистанции. Победитель первого этапа 4-го забега – Кирилл Новиков («Чайка»), 1.31,3. Победитель первого этапа 5-го забега – Евгений Галиханов («Авангард»), 1.19,9 сек.

Фото А. БУЙБАРОВА.

### Образование

# Самый сильный инструмент

Языки – самый сильный инструмент для развития материального и духовного наследия.

Изучать татарский, башкирский языки сегодня не просто патриотично, но и престижно. Возможностью для внедрения этой простой идеи в жизнь в нашем городе стал клуб-объединение по изучению родного языка, который в текущем 2010-2011 учебном году перешел из здания библиотеки им. П.П. Бажова в детский подростковый центр Управления образования на ул. Беллинского, 47 (директор Дмитрий Владимирович Краснов).

Таким образом были созданы хорошие условия для занятий с детьми, для посещения уроков семьями, для использования в обучении игровых и музыкальных элементов.

Системно изучают родной язык семья Марамзиных – Гулия с Русланом, семья Газимы Давлетьяровны с дочерью Юлей и внуком Глебом, Асхат Саматович Фатхутдинов с внуком Данилом.

В текущем учебном году в клуб пришли новые семьи: Раузиля Мирзанова Рахмангулова с внучками Азизой и Лидией, Салават Махматович Закиров с сыном Маратом, Гузель

Хурмеева с дочерью Дианой и Гульсаной, Эльвира Гладких с дочерью Владой и др.

С 2008 года занятия ведет Леля Ахметовна Чурашева – человек высокой культуры, доброго душевного склада, владеющая в совершенстве методами преподавания.

Леля Ахметовна ведет занятия на двух языках – на русском и на родном татарском, которыми владеет на профессиональном уровне.

На помощь Леле Ахметовне в текущем учебном году пришли новые энтузиасты – люди в городе узнаваемые и уважаемые. Это Рамиль Кавиевич Гиязов, Раузиля Мирзаковна Рахмангулова, Индира Наилевна Мендиярова.

Каждое воскресенье становится новой страницей на пути познания языка. Занятия теперь ведутся с учетом возрастных особенностей детей, индивидуально, применяя подвижные игры, музыку, уроки рисования и другие формы и методы.

Своеобразным экзаменом на знание языка стали поэтические встречи в рамках Клуба любителей изящной словесности в литературной гостиной Бажовки, где нынче состоялись устные

журналы в Дни памяти любимого Мусы Джалиля и классика татарской литературы Габдуллы Тукая. Подготовили поэтические встречи Ольга Павловна Хорощенко на русском языке, Р.М. Рахмангулова и Индира Мендиярова на татарском языке.

В ст. 6 закона «Об образовании» говорится о том, что система образования должна обеспечить обучение на родном языке.

Как видите, дорогие лесничане, оказывается, можно изучать родной язык и в условиях нашего города, если есть энтузиасты и поддержка руководителей культуры и образования.

Огромная признательность вам, дорогие В.М. Кучур, О.В. Пищаева, Е.Е. Алисова, Д.М. Краснов.

Учиться никогда не поздно, в любом возрасте, тем более бесплатно, на общественных началах.

Приглашаем всех желающих каждое воскресенье в 11 часов по адресу ул. Беллинского, 47, 2 этаж, вход справа.

Р. БЕРЕЗИНА,  
заслуженный работник культуры  
РФ, по поручению совета  
«Якташлар».